День рождения
Есть поверье, что в день рождения рядом с человеком выстраиваются все отвечающие за него ангелы.

Думаете, что ангел-хранитель один? Ничего подобного. Дети подчас непредсказуемы. За ними нужен глаз да глаз. Поэтому ангел не один , служат посменно и обычно «работают» с напарником

Возможно, ангелы хотели бы, чтобы все дети на земле напоминали ангелочков, были бы добрыми, послушными, ходили бы себе по дорожкам парка и читали  возвышенные стихи.  Но об этом ангелам приходится только мечтать, так как маленькие проказники,  в отличие от взрослых. Время от времени  видят своих ангелов – хранителей и понимают, что те и сами недостаточно дисциплинированы и послушны.
А чтобы ангелы не забывали о своих служебных обязанностях, отмечают день ангела – день святого, имя которого носит ребёнок.

В день ангела, да и в день рождения тоже, ангелы прилетают стаями, чтобы не пропустить всё то, что желают в этот день человеку. Каждое пожелание записывают в особую  книгу, после ангелы должны сделать всё возможное для того, чтобы самые искренние пожелания сбылись. Поэтому в день рождения и в день ангела нужно обязательно желать имениннику как можно больше всего хорошего, чтобы ангелы помогли исполниться хотя бы части из этих пожеланий.

Если мы обратимся к традиции празднования различных праздников, то узнаем, что раньше отмечали не сам день рождения человека, а день его имени, то есть именины. Существовало поверье, что в день рождения силы зла пытаются затащить человека в свои сети. Этот день считался опасным, поэтому люди старались не говорить посторонним, когда и кто родился.
«Зная день рождения человека, можно навести на него порчу», - говорили в старину, но поскольку праздники любили во все времена, то отмечали день ангела. Согласитесь, какие беды и тёмные силы могут одолеть  в день святого покровителя?

Традиция называть ребёнка целым набором имён связана именно с тем, чтобы на каждое имя Господь приставил ему по ангелу. Иногда болезненного ребёнка называли другим именем, после чего отец выходил из дома и громко оповещал следивших за семьёй духов, что его сын (такое-то имя) умер, а теперь в доме живёт совсем другой мальчик, и называл новое имя. Считалось, что болезни, посланные погубить ребёнка, решат, что им удалось их злое дело, и отступить от малыша.
Откуда взялась традиция праздновать

день рождения с тортом и свечами?

Согласно языческим верованиям, каждый год в день рождения перед человеком открывается коридор из мира предков в мир живых. В это время человек может подвергаться опасности, а его душу могут украсть. Для того, чтобы избежать всех этих напастей, вокруг «новорожденного» собираются  родственники и друзья, и зажигают свечи – их свет отпугивает силы тьмы.

В этот день традиционно следует ходить в церковь и молиться ангелу – хранителю. Виновнику торжества в день рождения не следует также находиться одному, его обязательно должны окружать родственники и близкие друзья, которые будут защищать его от сил тьмы. Защитой является и позитивное настроение, обилие еды, света, цветов и новых предметов (подарков) в доме.
Как уже было сказано выше, свет защищает от сил тьмы. Цветы во все времена были превосходным оберегом, способным отвести злые чары и улучшить настроение. Что же до позитивного настроения на празднике, то он совершенно обязателен – если вы будете сидеть с кислым лицом, никакая добрая магия не сработает. Образно говоря, праздничный торт со свечами и загадыванием желаний – это алтарь, на котором в день рождения выправляется судьба. Поэтому нужны и свечи, и цветы, и огромный – преогромный торт. Но главное, чтобы виновника торжества в этот день окружали только любящие люди. 

Только те, кто по-настоящему желает ему всего самого лучшего.
Ваш музыкальный руководитель

