День рождения дома
Дни рождения детей,  которые решено проводить дома, - головная боль для родителей. Ведь одно дело, когда праздник проходит в кругу семьи.. Так нет же, перед самым днём рождения ребёнок вдруг зазывает целую толпу знакомых, и вам нужно что-то с ними делать.

Закупить продукты, убрать дом, приготовить праздничный стол и..а вот чем занять толпу детей?  А не развинтят ли они компьютер? Не разобьют ли чашки и цветочные горшки?  Не вымажут ли кремом новые обои? И совсем не хорошо, если детвора начинает играть в узком домашнем  пространстве в пятнашки, футбол или прятки. А это ребятам под силу, если никто не рассказал им, как можно развлекаться.
С  другой стороны, нельзя же запереть именинника с гостями в его комнате, запретив перемещаться по квартире. Положение, скажу я вам, щекотливое. Не будут же дети чинно сидеть за столом целый день?

«В каждом маленьком ребёнке, и в мальчишке, и в  девчонке, есть по 200 грамм взрывчатки или даже пол-кило..» - есть о чём задуматься.

Единственный способ, чтобы они не разнесли ваш дом,  это развлекать их самостоятельно, подбирая игры и конкурсы, и заодно следя за тем, чтобы озорники не бросали друг в друга тортом и не выпрыгнули с зонтиками из окна.
День рождения в кафе?

Кстати, очень неплохой вариант снять маленький зал в кафе, заказать  всем самый роскошный по детским меркам обед с игрушкой в подарок, вызвать клоунов, предоставив бдительным работникам заведения следить, чтобы дети не разобрали кафе по кирпичикам. При этом самим родителям присутствовать на празднике необязательно, можно сидеть на скамеечке неподалёку, потягивая коктейль и с наслаждением наблюдая, как ползёт шарик мороженого по стеклу окна, за которым буйствуют ваш спиногрыз и его компания. Роскошное удовольствие!
День рождения в кругу семьи?

Щадящий вариант празднования для самих родителей,  и самый ненавистный – для их чада. Впрочем, если уж его угораздило родиться на свет, пущай не жалуется.
Сначала ребёнок вместе с мамой и папой встречают в дверях дальних и не очень дальних родственников, принимает подарки, поздравления, поцелуи, и наконец приглашает гостей за стол со всякими вкусностями.

Именинник будет в соответствии с традицией сидеть за столом с красными ушами, раз или два его вызовут на середину комнаты, где он прочтёт стихотворение или продемонстрирует иные свои таланты, после чего взрослые займутся интересными для них разговорами.
А ребёнок ретируется в свою комнату, где сможет развлекаться по своему разумению.

День рождения в школе, пионерском лагере, 

детском саду, санатории, больнице

Обычно проводится по жёсткой необходимости и с согласия персонала. Представьте себе – ваш ребёнок находится на лечении или отдыхе в одном из перечисленных выше учреждений, и именно там его застаёт весёлый праздник.
И если именинник уже понимает, когда у него день рождения, и умеет обращаться с календарём, то он  навряд   ли,  одобрит ваше предложение отметить его праздник позже, когда он вернётся домой.

Выход один: нести вкуснятину и развлекать детей непосредственно на месте.

Для проведения детского праздника в «боевых» условиях различных учреждений необходимо заранее договориться с персоналом и осмотреть помещение, где он будет проходить.

Для чего?

Должны же вы представлять себе, какую развлекательную программу готовить для детей. Какой смысл, скажем, рассчитывать на уличные эстафеты и спортивные состязания, которые так любят дети, если в результате вам предоставят актовый зал?

И если дома вы вполне можете задействовать именинника в подготовке праздничного стола, то в казённом учреждении вам этого никто не позволить. Мало того, вас вряд ли допустят и до кухни, так что придётся привозить только то, что не нужно готовить и разогревать.

 То есть – сладкое и фрукты.
ВНИМАНИЕ:

Практически во всех учреждениях, где проводят лечение или отдыхают дети, существует ограничение по ввозу продуктов питания. Узнайте заранее эти требования. В противном случае праздник будет испорчен, и 20 кг мороженого растают, так и не познакомившись с детьми.

Вам могут предложить принести с собой немытые фрукты и ягоды, чтобы сотрудники учреждения помыли их сами, соблюдая технологию. Не удивляйтесь, если вам запретят угощать детей апельсинами и клубникой, шоколадными конфетами, откажутся поставить на стол салат с добавлением яиц,  или торт с кремом.  Это делается из-за  того, что сейчас у многих детей аллергия на тот или иной продукт, и предпочитающий перестраховаться персонал не допускает ввоз этой вкуснятины на свою территорию
