О том, как отмечали день рождения в старину
Если простой люд мог запросто скрыть  дни рождения своих детей, чтобы не подвергать их воздействию бесов, то короли, герцоги и прочая элита утаить факт рождения в их семьях наследников никак не могла. 

Об  их рождении трубили трубы и кричали на всех площадях герольды. В честь новорожденного палили пушки, устраивались турниры, игрища.

Богатые люди могли и просто выкатить бочки с вином и вынести корзины с пирогами. Вся семья именинника отправлялась на торжественную службу в церковь, на обратном пути щедро одаривая милостыней нищих

В России именины начали праздновать  достаточно поздно – в 17 веке
По случаю именин государя устраивались народные гуляния.

 Именно с тех времён ведёт начало знаменитая песенка: 

«Как на (имя) именины испекли мы каравай» И если при Петре Алексеевиче только начали насаждаться традиция празднования именин, то на именины Елизаветы Петровны, дочери Петра, тратилось столько денег, сколько хватило бы на постройку трёх царских дворцов, покупку портьер во все залы, а также заморскую мебель на заказ.

Именины были одним из самых любимых праздников в царской России, но после революции 1917 года они оказались под запретом, ведь это дни святых. А с церковью пролетарии вели непрекращающуюся борьбу.
В 1920-х годах цензура запретила даже любимую многими «Муху – Цокотуху» Корнея Чуковского! И только за то, что насекомые справляли Мухе именины.

Как хорошо, что у нас теперь есть и день рождения, и именины.

Именины – светлый, прекрасный праздник, в этот день появляется шанс связаться,  наконец,  со своим ангелом и втолковать ему, какой именно помощи вы от него ожидаете. Поэтому, невзирая на традиции, именины можно справлять во все дни своего святого.

И пусть он вам поможет!
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