Уважаемые родители, гости музыкальной страницы - это интересно!
Скоро Новый год

Согласно научным исследованиям, Новый год начали праздновать 25 веков назад в далёкой  Месопотамии.

Новый год был любимым праздником в Древнем Вавилоне. Только вот отмечался он не зимой, а весной, во время разлива рек Тигр и Евфрат. Климат в тех местах, как известно, засушливый, поэтому всё новое приходило с весной и с разливом рек. Орошаемые земли получали новую жизнь и энергию для произрастания  зёрен. 

Отсюда и Новый год – когда всё только начинается.

Весна – это время, когда появляется новая трава и цветы, а в воздухе витают флюиды новой жизни! Это время новых надежд и новых открытий, начало нового витка жизненного цикла. Весной новое приходит на смену отжившего старого, разлившиеся воды смывают старую жизнь и привносят энергию новой.  Поэтому в Новый год отмечалась победа светлого бога Мардука над силами разрушения и смерти.
Праздник длился целых 12 дней, традиционно сопровождаясь шествиями, карнавалами, маскарадами и, конечно же, вручением подарков. Во время празднования Нового года все 12 дней запрещалось работать, вершить суды, наказывать.

Откуда появилась традиция дарить друг другу новогодние подарки?

Поскольку Новый год отмечался весной, когда сама природа так щедра на всевозможные дары, считалось, что этот праздник, как пришедший в дом гость, в доказательство своих добрых намерений должен был всех одарить.

На Руси Новый год изначально также отмечался весной – в конце марта и продолжалась так до введения христианства. Далее Новый год  начали официально праздновать со дня Святой Пасхи.
И было так до 1492 года, когда великий князь Иоанн,  окончательно утвердил постановление  Московского собора,   считалось за начало,  как церковного, так и гражданского года, 1 сентября. В этот день следовало платить дань, отдавать в казну пошлины и различные оброки, которых было немало.
В Новый год царь ввёл заимствованный из Византии обычай: помолившись в храме 1 сентября, Иоанн Васильевич позволял страже допускать к себе любого просителя, который хотел бы пожаловаться ему или попросить защиты.
Почему так кардинально:

взять и сразу же перенести Новый год на 6 месяцев вперёд?

Причина тому -  сбор налогов. А налоги в большинстве  случаев платили урожаем, который снимали в конце лета.

Впрочем, царский указ- это одно, а привычка - это совсем другое. Ещё долгое время народ продолжал жить по старинке, встречая Новый год с прилётом первых птиц.
А потом стали справлять два праздника: один – по указу царя, а другой - по старому обычаю. Говорят, «как год встретишь, так его и проведёшь», и в этом плане сытый и богатый сентябрь подходил намного больше, нежели март, когда ещё и снег-то не везде сошёл.

И продолжалось так до 1698 года включительно. В последний Новый год, который отмечался в России 1 сентября,  царь Пётр гулял весело и с размахом. Каждый заздравный кубок царя или тост в его честь сопровождался выстрелом из 25 орудий. Кругом творилось веселье и радостная кутерьма. Но уже через год и царь, и его свита праздновали Новый год зимой.
С 1700 года, по  высочайшему  указу  царя Петра, Новый год стали отмечать 1 января. В указе было точно прописано, как именно следует отмечать этот праздник, что нужно предпринять, а чего ни в коем случае делать нельзя.
В частности, предписывалось всячески украшать еловые лапы, которые вешались при входе в дома, а также украшать ворота и дворы.

Почему 1 января, а не 1 сентября?

1 сентября считалось днём сотворения мира, поэтому,  Иоанн Васильевич выбрал именно этот день.

Царь Пётр пошёл по пути европейских монархов, решив отмечать Новый год с Рождества Христова. Заметьте, что делалось это не просто так, а с благословения Святой Церкви.

15 декабря 1699 года на Красной площади, под бой барабанов, царский дьяк прочитал народу указ царя, сообщая о том, что в знак начала нового столетия, велено было « по большим проезжим улицам и знатным людям перед воротами учинить некоторое украшение от древ и ветвей сосновых, еловых и можжевеловых. А людям скудным (то есть бедным) хоть по древу или ветви над воротами поставить. И чтоб то поспело к 1-му числу 1700 сего года; а стоять тому украшению инваря  (то есть января) по седьмое число того же года. В первый день, в знак веселия, друг друга поздравлять с Новым годом и учинить сиё, когда на Красной площади огненные потехи начнутся и стрельба будет»
Стоит отметить, что при Петре Алексеевиче,  в дом не несли  целую ёлку, а брали только её веточку, как было и прописано в указе. Если же кто и приносил из леса ёлку, то наряжал её во дворе.
В отличие от мягкого Иоанна, Пётр Алексеевич   посчитал  необходимым    ввести строжайший запрет на празднование Нового года 1 сентября. За ослушание виновников ждало наказания.

Почему в Новый год принято украшать ёлку?

Традиция украшать деревья была на Руси известна с незапамятных времён: украшали берёзку-символ девичьей красоты. А к Новому году специально выращивали вишню в кадке, которую следовало богато украсить разноцветными лентами и свечами. В лесу и возле дома деревья также увешивали лентами и подарками лесным духам, которые должны были защищать дом и его обитателей от сил зла.
Но что можно повесить на ветку дерева? Наверное, что-нибудь не очень тяжёлое, не колесо же для новой телеги. Отличным подарком для лесных духов считались орехи, завёрнутые в яркие тряпочки, фольгу или раскрашенные в различные весёлые цвета.

Кроме орехов, в качестве украшений использовались яблоки и яйца, все эти предметы имели символическое значение. Орех-символ тайны и непостижимости  божественного промысла,  яйца - символ начала жизни, яблоки - символ плодородия. Как вы, должно быть, уже заметили, эти предметы с успехом

 Используются в магических или священных таинствах, отголоски которых дошли до нас в виде всевозможных праздников.
Почему на Новый год устраивают фейерверки?

В новогоднюю ночь, как правило, невозможно уснуть от грохота различной пиротехники. Всё взрывается, воет, трещит, озаряя окрестности разноцветным пламенем или яркими огнями. Новый год и фейерверки -едины.  Особенно много разнообразной пиротехники в Китае, на родине пороха. Там существует поверье, что в Новый год все злые духи спускаются на землю. Чтобы вредить людям. Поэтому противостоять им готовятся весь год. Для борьбы с силами зла закупается различная пиротехника, которую следует жечь всю ночь. Кроме того, обязательно устраивается праздничное шествие, каждый участник которого несёт фонарь. Взрывы и вспышки отпугивают злых духов. А  фонари  освещают путь в будущее.
После праздничного шествия разбредаются по своим домам. 

Новый год – семейный праздник. На стол подаются традиционные пельмени (на севере) и ломтики из клейкого риса (на юге)

В России традицию отмечать Новый год с фейерверками и стрельбой учредил Пётр Алексеевич. Согласно его указу, всем без исключения рекомендовалось по возможности на своих дворах из небольших пушечек или мелких ружей «учинить трижды стрельбу и выпустить несколько ракет». 

С 1 по 7 января следовало также «по ночам огни зажигать из дров, или из хвороста, или из соломы»

Подавая пример новой потехи, царь первым запустил ракету, возвестившую о начале Нового года и нового столетия. Сразу же за царём раздался целый хор из пушек и ружей. Россия вступала не просто в Новый год  и новый век, а в новую эру.

Даже летоисчисление с того  дня было изменено. Ведь к началу царствования Петра Великого в России шёл ни много ни мало год 7207

 (от сотворения мира), а в Европе-1699 (от Рождества Христова). Представляете, какие это несло неудобства в плане торговых  сделок,  да и вообще международных контактов?!
В 1700 году царь Пётр Великий заставил страну жить по европейскому календарю, в котором сразу же был закреплён Новый год 1 января.

Ваш музыкальный руководитель

