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Введение
Памятники архитектуры – особые приметы любого города. Они свидетели и непосредственные участники всех городских событий.

Генеральной Ассамблеей ООН  2008 год  был объявлен Международным годом картофеля. Именно в этот год в нашем городе был открыт не совсем обычный памятник – памятник картофелю.

На протяжении почти двух с половиной веков картофель сохраняет за собой статус национального русского продукта. Для многих поколений русских людей нет ничего боле привычного, обыденного, но от того не менее любимого. Многие страны гордятся традиционными праздниками своих национальных продуктов – сыров, вин, томатов. У нас же в стране – картофель, ставший неотъемлемым  атрибутом русской национальной кухни.
Возникает несколько вопросов:

· Почему памятник картошке установлен именно в нашем городе?

· Есть ли подобные памятники в других городах?

· Что дети дошкольного возраста знают о картофеле?

· Где родина картофеля и как он попал в Россию?

Цель нашей работы: найти ответы на возникшие вопросы.

Сегодня существует множество источников различной информации, где обойтись без путеводителя очень сложно. Для детей – дошкольников таким путеводителем, конечно, является взрослый, который подберёт необходимую литературу, материал, и поможет разобраться во всех возникших вопросах. Но чтобы работа проходила интересней, мы все стали не просто любопытными детьми, а настоящими исследователями: пытливыми, внимательными, любознательными. И, как настоящие исследователи, мы поставили перед собой задачи:

· Выяснить, какую роль имеет картофель для человека.

· Провести опрос среди сверстников об их представлениях о картофеле.
· Определить историческое значение памятника картофелю в нашем городе.

· Познакомиться с дополнительными источниками информации по данному вопросу.

Исследовательский этап
В современном мире трудно представить жизнь человека без картофеля. На сегодняшний день корнеплоды выращивают в 130 странах мира. Но ответ на вопрос, откуда он родом, до сих пор неоднозначен. Одни считают, что картофель завезён из Перу, другие утверждают, что из Чили. Однако без сомнения можно утверждать, что родина самого знаменитого корнеплода – Южная Америка.
Распространению на Руси картофель обязан Петру Первому, который заинтересовался этим корнеплодом, находясь в Нидерландах, и прислал «для расплода» мешок клубней из Роттердама графу Шереметьеву.

Во времена царствования Анны Иоанновны картофель часто появлялся на столах придворной знати, но простому люду он был неизвестен.
Массовое же знакомство с «земляными яблоками» состоялось позже, при Екатерине II. В 1765году Екатерина II, считая, что картошка должна хорошо произрастать в нашем климате, и желая научить своих подданных выращивать «сии полезные и питательные плоды», высочайшим распоряжением повелела принять все меры к распространению картошки в России. Чтобы ускорить распространение картофеля, Сенат рассматривал вопрос 23 раза. Медицинской коллегией было составлено, а Сенатом издано специальное «Наставление, как разводить и употреблять «земляные яблоки», кои в Англии называют потетес, а в иных местах земляными грушами, тортуфелями и картуфелями, и о сбережении ихъ зимою». Это была своего рода энциклопедия картофелеводства, где излагались сведения о сортах картофеля, подготовке почвы, сроках и густоте посадки, использовании в пищу и на корм скоту и другие советы.
«Наставление» было издано отдельной книжкой тиражом 10тыс. экземпляров и бесплатно рассылалось из расчета 50 экземпляров на провинцию, 25 на город и 100 на губернию. Его авторы убеждали землевладельцев разводить картофель, утверждая, что при разводе он мало требует труда, что служит пищей не только людям, но и «домашней животине», и «что оному большого неурожая не бывает и тем в недостатке и дороговизне прочего хлеба великую замену сделать может». Сенат ассигновал на это 500 рублей, поручив Медицинской коллегии закупку и рассылку картофеля.
       В Москву из Германии были выписаны 57 бочонков картофеля, который тут же был разослан по России. Затем по губерниям отправили еще несколько сотен мешков, возложив контроль над их распределением на губернаторов. Тем не менее, народ упорно не желал допускать на свой стол иноземный продукт, называя картофель «дьявольским фруктом». Чтобы как-то заинтересовать помещиков новой для них культурой, была начата самая настоящая рекламная кампания. В модных журналах появились статьи, прославлявшие картофель как «дивный цветок», «лекарство от всех болезней», «яд, истребляющий насекомых». В журнале «Сочинения и переводы, к пользе и увеселению служащие» о «земляных яблоках» говорилось как о «приятном и здоровом кушанье», «…из которого можно приготовить хлеб, каши, клецки, крахмал, пудру».
Жизнь в современном мире трудно представить без всеми любимой картошки. Не раз спасала она от голода народ нашей страны и в годы революции и гражданской войны, и в голодные 30-е, и в тяжелейшие годы Великой Отечественной. Согласно резолюции  ООН, картофель - это именно та культура, которая может сыграть важную роль в борьбе с нищетой во всем мире. 

Во многих городах мира установлены памятники картофелю. Памятник картофелю появился и в нашем городе. Он был открыт 20 сентября 2008 года.
Памятник представляет собой одушевленный клубень в виде лубочного усатого мужичка. Он выполнен из дерева местным мастером  берестянщиком Юрием Михайловым и установлен на центральной улице города. Но почему в нашем городе? Да потому, что именно нашему Мариинскому району, а вернее его труженикам, принадлежит мировой рекорд по уборке урожая картофеля. В 1942 году звеном местного совхоза «Красный Перекоп» под руководством Анны Юткиной было убрано с одного гектара 1331центнер картофеля. Рекорд не побит до сих пор. Семь картофелеводов – мариинцев стали героями социалистического труда: А.К.Юткина, Е.Г. Хабибулина, А.А.Мальков, Г.Д.Мальков, Е.Д.Поморцева, А.Е. Картавая, Л.Ф.Петров.

А в Мариинске после открытия памятника картошке и ярко проведённой ярмарке, решили учредить день картошки. И теперь он отмечается в нашем городе каждый год. На него съезжаются все, кто любит картошечку. Привозят клубни – рекордсмены, поют песни и частушки о картошке, угощают всех желающих вкуснейшими блюдами из картофеля, а из необычных клубней изготавливают поделки. Ну как тут не порадоваться нашей любимой картошечке!
О картофеле люди знают с раннего детства. Среди детей подготовительной группы нашего детского сада, был проведён опрос с целью выявления уровня таких знаний.

1вопрос. Сажают ли родители картофель на огороде?

 Ответ: да – 26 человек.

Вывод: 100% семей воспитанников нашей группы выращивают картофель.

2 вопрос. Какие блюда из картофеля вы знаете?
 Ответы: Картофельное пюре (толченка) – 26 человек;

        Пироги с картошкой – 26 человек;

        Картофель жареный – 26 человек;

        Печёный картофель – 11 человек;

           Суп картофельный – 17 человек;

           Картофель тушеный – 10 человек;

           Салат из картошки – 5 человек;

            Вареники с картошкой – 9 человек.

Вывод: 62,5% детей называют самые распространённые блюда из картофеля.

3 вопрос: Как нужно ухаживать за посадками картофеля?
Ответы: Убирают сорняки (прополка) – 20 человек;

                 Собирают колорадского жука (борьба с вредителями) – 10 человек;

                 Окучивают – 7 человек.

Вывод: 46% детей имеют представление об уходе за посадками картофеля.

4вопрос: Помогаете ли вы родителям выращивать картофель?

Ответы: Помогали сажать – 20 человек;

               Помогали убирать урожай – 23 человека.

Вывод: 83% родителей привлекают своих детей для оказания посильной помощи для выращивания картофеля, прививая тем самым трудовые навыки.

Продолжая свои исследования, мы выяснили, что памятник картошке в нашем городе не единственный в мире. Памятники картофелю начали появляться в России. В сентябре 2006 года в деревне Обросово Сокольского района Вологодской области перед Домом культуры поставлен деревянный памятник: на витом столбе - фигура, символизирующая горячий чугун с огромной картофелиной поверх него. Скульптура изготовлена руками сокольского школьного учителя труда Крупенникова. Подобные  памятники установлены в городе Бесекеж (Польша), в Упоровском районе Тюменской области,в посёлке Немешаево Бородянского района Киевской области, в Румынии, в Швеции есть памятник крестьянам с картошкой, а так же множество памятников людям, способствующим распространению картофеля в Европе, которые украшены фризами с картофельными клубнями и цветами, среди которых памятник Френсису Дрейку – человеку завезшему картофель в Европу.

Благодарное человечество сложило о картофеле немало песен, частушек, прибауток, пословиц.   «Ешь картошку, хлеб — проживешь до 100 лет»,- в одном предложении уместилась огромная польза картофеля для человека. Сравнительно высокое содержание минеральных солей и витамина С делает его биологически ценным продуктом. Достаточно съесть 300-400 г картофеля, чтобы удовлетворить половину потребности человека в витамине С и предупредить заболевание цингой. Благодаря высокому содержанию углеводов у картофеля довольно высокая калорийность - почти в 2-3 раза выше, чем у других овощей. Поэтому те, кто склонен к полноте, должны ограничивать свое пристрастие к картошке. Впрочем, и всем прочим не стоит злоупотреблять картофелем. Содержащийся в нем крахмал в чистом виде не усваивается нашим организмом, а потому диетологи советуют употреблять картофель в пищу не чаще нескольких раз в неделю.
Картофель, подобно хлебу, никогда не приедается. Вот почему в питании человека он занимает второе место после хлеба. Недаром в нашей стране картофель называют "вторым хлебом".  Картофель - превосходный продукт питания. Из картофеля можно приготовить несколько тысяч блюд. Картофель отварной, картофель печеный, запеканки из картофеля, картофельные оладьи, картофельное пюре, картофельные котлеты, тушеный картофель, рагу из картофеля, жареный картофель, фаршированный картофель… Съедобные клубни прекрасно сочетаются буквально с любым продуктом: с рыбой, с мясом, с овощами, с грибами, с сыром, с молоком, со сметаной, с любыми соусами, с пряными травами, даже с ягодами и морепродуктами. Подают картофель и в горячем, и в холодном виде, и как основное блюдо, и как гарнир.
Заключение

Картофель - одна из самых популярных в мире культур, уступающая по объему производства только пшенице, рису и кукурузе. Более трёхсот лет она является самым употребляемым продуктом. И так останется навсегда.
Мы ответили на поставленные вопросы, и теперь знаем, что послужило установлению памятника в нашем городе. Труд земляков – картофелеводов прославил наш родной Мариинск на весь мир. Наш лубочный мужичок по праву занимает своё почётное место. Вот такая она – картошечка! Ну как тут не поставить памятник!
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