Рождество
Как ни странно, всё началось с переписки населения, которую повелел провести римский император Август. Для этого следовало всем иудеям добраться до их родных городов и там зарегистрироваться. Иосиф и Мария жили в Назарете,  но так как оба они происходили из рода и дома Давидова, им следовало добраться до Вифлеема, города Давида.

В Вифлееме в это время был праздник, но который собралось  много народа, так что все гостиницы были заняты. Тогда Иосиф сумел уговорить одного хозяина, чтобы позволил им с женой разместиться в хлеву. Именно там Мария родила  Иисуса. Перед рождением спасителя зажглась на востоке от Вифлеема  чудесная звезда, возвещавшая о явлении Миссии.
За этой звездой шли с востока волхвы, которые, упав  на колени,  поднесли младенцу дары – золото, ладан и смирну. 

В этот день ангелы пели Иисусу с небес, пастухи, узнавшие от ангела о рождении спасителя и увидевшие его лично, несли в мир благую весть о произошедшем чуде, волхвы раскладывали перед ним свои дары, и в небе горела необыкновенно большая звезда.

Когда начали праздновать Рождество?

Рождество начали праздновать в то время, когда ходили по земле ученики и последователи Иисуса Христа – апостолы.
Правда сначала христиане подвергались гонениям и праздновали Рождество тайно, собираясь общинами. Во времена римского императора Диоклетиана,

например, в 3093 году, 20 000 никодимийских  христиан было сожжено в храме, в праздник Рождества Христово. Но позже Церковь Христова заняла, наконец, своё главенствующее положение в Риме, после чего, Рождество стало основным праздником христиан.

Почему мы празднуем Рождество 7 января, а не 25 декабря, как во всём мире?  Потому что 7 января  - это 25 декабря по старому стилю.

О том, когда именно родился Иисус, спорят  по сей день.  Ведь ни в одной из четырёх  Евангелий не сказано, что Спаситель родился именно в этот день.
Не было принято справлять день рождения – вот и забыли.

А задумались о том, когда следует справлять день рождения Миссии только в 4 веке в Риме, во времена правления императора Константина, который крестился сам, после чего сделал христианство официальной религией.

Надо сказать, что в древнем Риме изначально началом года долгое время считали 1 марта, пока в 45 году до нашей эры Юлий Цезарь не изменил календарь. После чего началом года стал самый короткий день года – день зимнего солнцестояния. 

 С этого времени дни становились длиннее, солнце словно рождалось вновь, и все видели, что зиме скоро придёт конец. 
Полагали, что это бог Сатурн победил зиму, поэтому праздник называли Сатурналиями. А после того, как Константин принял христианство, он уже не хотел праздновать день языческого бога Сатурна, более того, он начал борьбу против всего языческого. А приблизительно в 10 веке Церковью было решено заменить Сатурналии днём рождения Христа.

Как праздновать Рождество?

В сам праздник имеет смысл сходить в храм и поучаствовать в торжественной службе и крёстном ходе.

В этот день католическая Церковь устраивает рождественские мистерии, в которых дети играют волхвов, пастухов, Иосифа и Марию и даже звезду.

В православных же общинах  и дети, и взрослые предпочитают петь, устраивая импровизированные концерты.

Впрочем, никто не станет пенять на вас, если в Рождество вы поговорите с пришедшими на праздник на праздник детьми об Иисусе, проверите их знание предмета, задавая вопросы, или покажите вертепный театр с вырезанными  из бумаги куклами, которые будут играть вечную мистерию в театре, сооружённом из старой коробки, обклеенной цветной бумагой.
Хорошо также рассказывать различные истории из жизни Иисуса, объясняя происходящее простым, детским языком. Можете переложить истории сами, воспользуйтесь    детским Евангелием или детской Библией, там всё предельно просто и точно. Поговорите об ангеле – хранителе. Дети могут нарисовать своего ангела, а также то, о чём они его просят.

В подарок Иисусу, можно вырезать ангела и повесить его к люстре.

В этот день не стоит вести себя излишне торжественно и чинно, детям  это всё равно не идёт , поэтому после бесед о празднике можно вволю поиграть, сделав его незабываемым. Ведь Рождество Господне – это не что иное, как день рождение мальчика  Иисуса, которого мы любим. А значит, в этот день Иисусу можно сделать  подарок, показать шуточное представление, устроить игры и конкурсы
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